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Instrukcja dla zdajacego
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw0j numer PESEL*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Zaprawy gipsowe mozna stosowac do

A. tynkowania $cian zewngtrznych.
B. tynkowania $cian dziatlowych w pomieszczeniach wilgotnych.
C. murowania $cian fundamentowych z elementow betonowych.
D. murowania $cian z elementéw gipsowych w pomieszczeniach suchych.
Zadanie 2.
Ktoéra z wymienionych zapraw posiada najlepsze wtasciwosci plastyczne?
A. Gipsowa.
B. Wapienna.
C. Cementowo-gliniana.
D. Cementowo-wapienna.
Zadanie 3.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli wskaz, ile piasku nalezy uzy¢ do

przygotowania 1 m’ zaprawy wapiennej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1:3 z uzyciem ciasta

wapiennego. Proporcje i ilos¢ sktadnikow na 1 m® zaprawy wapiennej
o o Marka Ciasto
A. 0320 m’ objetoscio ; Piasek Woda
. 5 R zaprawy wapienne [m? [dmd]
3 wy w [MPa] [m?]
B. 0,960 m do piasku
3 1:156 0.4 0,510 0,765 37
C. 0’980 m 1:2 0,4 0,430 0,860 50
D 1,080 m3 1:3 0.4 0,320 0,960 100
1:35 0,2 0,280 0,980 130
1:45 0,2 0,224 1,010 166
Zadanie 4.

Ktory sposob przygotowania klejowej zaprawy wapiennej jest zgodny z przedstawiong instrukcja

producenta?

>

Instrukcja producenta

PRZYGOTOWANIE KLEJOWEJ ZAPRAWY MURARSKIEJ
Nalezy przygotowaé 6 +7 litréow wody, do ktérej] wsypujemy zawartosé worka (25 Kkg),
a nastepnie za pomoca wiertarki z mieszadtem lub recznie urabiamy do momentu uzyskania
odpowiedniej konsystencji. Zaprawe nalezy co pewien czas przemieszaé. Tak przygotowang
mieszanke nalezy zuzy¢ w ciggu 4 godzin

Do wody doda¢ catg porcje suchej mieszanki i razem wymieszac.

Do porcji suchej mieszanki doda¢ wode, a nastepnie wymiesza¢ sktadniki.

Wymiesza¢ cze¢$¢ suchej mieszanki z woda, a nastgpnie doda¢ pozostala ilo$¢ suchej
mieszanki.

Wymiesza¢ czg$¢ suchej mieszanki z matg iloscig wody, a nastgpnie dolewaé stopniowo wodg
1 dodawac¢ pozostatg ilos¢ suchej mieszanki.
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Zadanie 5.

Do wykonania zaprawy cementowo-wapiennej przygotowano 50 kg wapna. Ile cementu nalezy uzy¢ do

wykonania tej zaprawy, jezeli stosunek objetosciowy sktadnikow wynosi 1:2:4.

Ktore kruszywo stosuje si¢ do lekkich mieszanek betonowych?

A.  25kg

B. 50kg

C. 100kg

D. 150kg
Zadanie 6.

A. Zwir.

B. Piasek.

C. Pospoike.

D. Keramzyt.
Zadanie 7.

Ile zaprawy tynkarskiej nalezy przygotowaé do wykonania tynku o grubosci 1,5 cm na powierzchni

20 m?, jezeli norma jej zuzycia wynosi 5 kg na 1 m* tynku o grubosci 15 mm?

A. 100kg
B. 50kg
C. 30kg
D. 15kg
Zadanie 8.

Jaki jest taczny koszt (materiatéw i robocizny) wykonania 5 m® mieszanki betonowej, jezeli materiaty

do wykonania 1 m® mieszanki betonowej kosztuja 200 zt, a za robocizng trzeba doliczy¢ 20% wartosci

betoniarke z koszem zasypowym.

stanowisko produkcji wyrobow betonowych.

mieszanki?
A. 1020zt
B. 1200 zt
C. 2000 zt
D. 2420z
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono
A. wezel betoniarski.
B.
C.
D

mieszarke korytowa do wykonywania zapraw.
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Zadanie 10.

Konsystencje¢ zapraw budowlanych nalezy sprawdza¢ za pomoca
A. aparatu Vicata.
B. miotka Szmidta.

C. stozka pomiarowego.
D. czerpaka murarskiego.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono $ciank¢ murowang z cegly

A. kratéwki, o grubosci Y4 cegly.
B. kratéwki, o grubosci Y4 cegly.
C. dziurawki, o grubosci % cegly.
D. dziurawki, o grubosci 72 cegly.

Zadanie 12.

Przedstawiony na rysunku fragment muru tworzy $ciane

A. jednorodna.

dwuwarstwowa.

B
C. zpustka powietrzna.
D

z izolacja wewngetrzng

Zadanie 13.

Na przedstawionym rysunku szerokos$¢ otworu okiennego z wegarkami, w §wietle wegarkow, wynosi

A. 130cm 0 Ty
B. 90 cm 3;; | 1
C. 80cm g e8
D. 70cm N
90
2 130 Viymiary W cm
hq 1

Zadanie 14.

W przedstawiony na rysunku graficzny sposob oznacza si¢ w dokumentacji projektowej beton

A. lekki zbrojony.

s
: L 7
zwykly zbrojony. 40000507

B
C. lekki niezbrojony.
D

zwykty niezbrojony.
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Zadanie 15.

Jakie wigzanie cegiet w murze przedstawiono na rysunku?

A. Kowadelkowe.

B. Wozowkowe.

C. Krzyzykowe.

D. Gléwkowe.
Zadanie 16.

Na ktorym rysunku przedstawiono lico muru, ktéory wykonano w wigzaniu krzyzykowym?

Zadanie 17.
Jakg izolacje wykonano na fragmencie $ciany przedstawionej na rysunku?
A. Termiczna.

Paroszczelna.
Przeciwdrganiowa.

oCnw

Przeciwwilgociowa.

Z.adanie 18.

Izolacjg cieplng przegrody budowlanej w budynku mieszkalnym nalezy utozy¢ po

A. obu stronach przegrody.

B. dowolnej stronie przegrody.

C. tej stronie przegrody, gdzie zazwyczaj panuje nizsza temperatura.
D. tej stronie przegrody, gdzie zazwyczaj panuje wyzsza temperatura.
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Zadanie 19.

Przedstawiony na rysunku pustak ceramiczny stuzy do wykonania

A. obudowy rur centralnego ogrzewania.
B. obudowy pionéw kanalizacyjnych.

C. przewodow wentylacyjnych.
D. $cian z pustkg powietrzng.

Z.adanie 20.

Do wykonania murowanych $cianek dzialowych o grubosci do 12 cm, o jak najmniejszym ci¢zarze
objetosciowym, nalezy uzy¢ cegly

A. dziurawki.
B. klinkierowe;.
C. ceramicznej pelne;.
D. wapienno-piaskowej petnej.
Zadanie 21.
Ktora paca nalezy wykona¢ tynk wypalany kategorii IVw?
A. Poliuretanows.
B. Styropianowa.
C. Drewniang.
D. Stalowas.
Zadanie 22.
Podczas murowania $cian dziatlowych wewnetrznych o wysokosci do 2,5 m nie_mozna wykorzystac¢

rusztowania

A. stojakowego teleskopowego.
B. warszawskiego.

C. drabinowego.

D. kozlowego.

Z.adanie 23.

Laczna powierzchnia dwoch $cian o wymiarach 4,0 x 2,5 x 0,25 m, wykonanych z cegly ceramiczne]
petnej na zaprawie cementowej, wynosi

A, 25m’
B 5,0 m*
C. 10,0m’
D. 20,0 m’
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Zadanie 24.

Jezeli norma zuzycia cegiet kratdwek do wymurowania 1 m” $ciany wynosi 50 sztuk, a jedna cegla
kosztuje 2 zt, to koszt zakupu cegiet do wykonania 10 m* muru o grubosci 25 cm wynosi

A. 100 zt
B 500 zt
C. 1000zt
D. 2000zt
Zadanie 25.

Jakim rodzajem tynku jest tynk kategorii 0 tzw. ,,rapowany’?

A. Surowym.

B. Pospolitym.
C. Specjalnym.
D

Doborowym.

Zadanie 26.

Wielowarstwowy 1 réznobarwny tynk ozdobny, ktoérego barwe rysunku wydobywa si¢ poprzez

zeskrobanie odpowiednich warstw wierzchnich, to

A. stiuk.

B. sgraffito.

C. sztukateria.

D. sztablatura.
Zadanie 27.

Jezeli na rysunku wykonanym w skali 1:50 dlugos¢ sciany przeznaczonej do tynkowania wynosi 15 cm,

to rzeczywista dlugos¢ tej $ciany wynosi

A. 0,75 m
B. 1,50m
C. 7,50 m
D. 15,00 m
Zadanie 28.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, wskaz najmniejsza dopuszczalng grubos¢ jednowarstwowego
tynku chronigcego przed woda, wykonanego z fabrycznie suchej zaprawy.

& . Dopuszczalna
A. 5 mm L, . , Sredm.a, najmniejsza
Grubosci tynkow grubosé arubose
B 10 mm w [mm] w [mm]
dla tynkow zewnetrznych 20 15
C. 15 mm dla tynkéw wewnetrznych 15 10
D 20 mm dla jednowarstwowych tynkéw
wewnetrznych z fabrycznie suchej 10 5
zaprawy
dla jednowarstwowych tynkéw
chronigeych przed woda z fabrycznie 15 10
suchej zaprawy
dla tynkow z izolacja termiczna zaleznis o,d 20
wymagan
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Z.adanie 29.

Do przygotowania zapraw tynkarskich, bez uprzednich badan sktadu i cech, mozna stosowa¢ wode¢

A. zwodociagu.

B. zrzekijezior.

C. ze zbiornikdw podziemnych.
D. odzyskang z produkcji betonu.

Zadanie 30.
Gtladz tynkow zewnetrznych mozna wykona¢ z zaprawy
A. wapiennej.
B. anhydrytowe;.
C. wapienno-gipsowe;j.
D. cementowo-wapienne;.
Zadanie 31.
Przedstawiony na rysunku sprzet stuzy do
A. suszenia tynkow.

B. nakrapiania tynkow.

C. zmywania tynkéw kamyczkowych.

D. odkurzania powierzchni muru przed tynkowaniem.

Zadanie 32.

Ktorego rusztowania nie_mozna wykorzysta¢ do wykonania naprawy uszkodzonego tynku przy okapie

na wysokosci ok. 7 metréw ponad poziomem terenu?

A. Wiszacego.
B. Ramowego.
C. Koztowego.
D. Na wysuwnicach.

Zadanie 33.

Ile zaprawy nalezy przygotowa¢ do otynkowania sufitu o wymiarach 4,0 m x 5,0 m, jezeli zuzycie

zaprawy tynkarskiej wynosi 4,5 kg na 1 m??

A. 18,0kg
B. 225kg
C. 90,0kg
D. 94,5kg
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Zadanie 34.

Ile wyniesie taczne wynagrodzenie pracownika za otynkowanie 2 powierzchni po 50 m” i 3 powierzchni
po 30 m?, jezeli koszt wykonania 1 m” tynku wynosi 8 zt?

A. 290 zt
B. 1280z
C. 1520z
D. 1600zt
Zadanie 35.

W jaki sposéb nalezy przygotowaé do tynkowania podiloze z cegly rozbiorkowej, zabrudzone sadza
1 thuszczem?

A. Zeszlifowad papierem $ciernym.
B. Oczysci¢ szczotka 1 zmy¢ woda.
C. Pokry¢ warstwa folii w ptynie.
D. Zmy¢ wodg z detergentem.

Zadanie 36.
Nalozenie tynku tradycyjnego na bardzo gtadka powierzchni¢ moze spowodowaé
A. odspajanie tynku od podioza.
B. pojawienie si¢ rys skurczowych na powierzchni.
C. kruszenie si¢ tynku bezposrednio po jego wyschnieciu.
D. pojawienie si¢ plam 1 wykwitow na powierzchni $ciany.
Zadanie 37.
O odwarstwieniu tynku od podtoza §wiadczy
A. widoczne na powierzchni tynku peknigcie.
B. widoczne na powierzchni tynku zgrubienie.

C. ghluchy odglos przy ostukiwaniu tynku mtotkiem.

D. latwos¢ zarysowania powierzchni tynku ostrzem.

Zadanie 38.
W przedstawionym na rysunku remontowanym budynku nalezy wymieni¢ nast¢pujaca stolarke
drzwiowa:

A. 5drzwilewychi 1 okno. I[\El_ hl_\:l

B. 5 drzwi prawych i 1 okno.

C. 3 drzwilewych i 2 drzwi prawych. o8

D. 3 drzwi prawych i 2 drzwi lewych. ] ;

b - p q
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Zadanie 39.

W opisie technicznym projektowanego remontu w budynku zawarto informacje¢, ze do wszystkich robot
murowych nalezy zastosowa¢ material ceramiczny o dobrych wiasciwosciach termicznych. Ktora
z cegiet odpowiada wymaganiom okreslonym w projekcie?

A. Kratowka.

B. Silikatowa.
C. Szamotowa.
D. Klinkierowa.

Zadanie 40.
Brygada sktadajaca si¢ z 6 robotnikow pracowata przy rozbidrce budynku przez 5 dni roboczych

po 8 godzin dziennie. Ile wynidst koszt robocizny, jezeli stawka za 1 roboczogodzing to 10 zt.

A. 240zt
B 400 zt
C. 480z
D. 2400zt
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